
Название дисциплины:  Таможенное дело 

Код и наименование компетенции: ПК 3. Способен на основе действующей 

международной нормативно-правовой базы обеспечить правовое сопровождение 

внешнеэкономической деятельности организации, документального оформления 

внешнеторговых сделок, транспортно-логистического обеспечения продвижения 

и реализации товаров и услуг на внешних рынках 

Перечень заданий: 

1) тестовые задания: 

ЗАДАНИЕ 1 

 Таможенное дело не включает в себя: 

−  таможенные процедуры; 

−  таможенно-тарифное регулирование и взимание таможенных платежей; 

−  таможенный контроль; 

−  банковский контроль; 

−  таможенное оформление; 

−  валютное регулирование. 

 

ЗАДАНИЕ 2 

В настоящее время Единую таможенную территорию Союза составляют 

территории: 

-  3 государств 

-  5 государств. 

-  6 государств 

ЗАДАНИЕ 3. 

 

 Что понимается под товаром в таможенном деле: 

− любой предмет купли-продажи; 

− любое перемещаемое через таможенную границу движимое 

имущество, а также перемещаемые через таможенную границу 

отнесенные к недвижимым вещам транспортные средства; 

− любое движимое имущество, валюта и валютные ценности, транспортные 

средства. 

ЗАДАНИЕ 4. 

 

Что из нижеперечисленного не относиться к формам таможенного контроля: 



-  устный опрос 

-  получение объяснений. 

-  представление таможенной декларации. 

 

ЗАДАНИЕ 5. 

 

Совокупность норм, определяющих для таможенных целей требования и условия 

пользования или  распоряжения товарами на таможенной территории Союза или 

за ее пределами,  именуется в Таможенном кодексе ЕАЭС: 

 

 -  таможенной процедурой; 

 -  таможенной операцией; 

 -  таможенным тарифом 

 

ЗАДАНИЕ 6. 

 

 Чем отличается таможенный досмотр как форма контроля от таможенного 

осмотра: 

− ничем не отличается; 

− предметом исследования; 

− при осмотре производится поверхностная проверка, при досмотре – 

более тщательная. 

 

ЗАДАНИЕ 7. 

 

 Что такое временное хранение товаров? 

− хранение товаров на таможенном складе; 

− таможенная процедура, при которой иностранные товары хранятся 

без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к ним 

ограничений, установленных в соответствии с законодательством 

Союза, до их выпуска в соответствии с определенной таможенной 

процедурой либо помещения их под иную таможенную процедуру; 

− хранение товаров на складе получателя товара. 

 

ЗАДАНИЕ 8. 

 

Зоны таможенного контроля не могут быть созданы: 

 

-  в местах осуществления таможенных операций. 

-  в местах таможенного осмотра и таможенного досмотра. 

-  за границами таможенной территории Союза. 



 

  
 
 
 
 
 
2) открытые вопросы 

 

ЗАДАНИЕ 1 

Внешнеторговая фирма ЗАО «Янтарь» приобрела за границей автомобиль для 

служебного пользования. В каком качестве (товара или транспортного средства) 

рассматривается приобретаемый фирмой автомобиль, подлежащий 

таможенному оформлению и контролю, с точки зрения таможенного 

законодательства. 

Ответ: в качестве товара 

ЗАДАНИЕ 2 

Любое движимое имущество, перемещаемое через таможенную границу, в том 

числе носители информации, валюта государств-членов Союза, ценные бумаги и 

(или) валютные ценности, дорожные чеки, электрическая и иные виды энергии, 

а также иные перемещаемые вещи, приравненные к недвижимому имуществу – 

это ___________. 

Ответ: товар. 

ЗАДАНИЕ 3. 

 

Таможенный транзит не применяется в отношении товаров, перевозимых: 

- воздушным транспортом 

- автомобильным транспортом 

- железнодорожным транспортом 

 

ЗАДАНИЕ 4. 

Вставьте пропущенное слово: 

Личный таможенный досмотр может проводиться только в отношении 

___________ лиц, следующих через таможенную границу Союза и находящихся 

в зоне таможенного контроля или транзитной зоне международного аэропорта. 



Ответ: физических. 

ЗАДАНИЕ 5. 

Помимо перевозок товаров, по таможенной территории Союза, транспортная 

организация может заниматься и международными перевозками грузов, в том 

числе на основании: 

-   Конвенции о купле-продаже 1980 года 

-   Конвенции МДП 1975 года 

-   Конвенции о международных автомобильных перевозках пассажиров и 

багажа СНГ 1997 года 

 

ЗАДАНИЕ 6. 

На условия CPT-Москва (Инкотермс 2020) на таможенную территорию Союза 

ввозится пиво солодовое в количестве 10 000 бутылок. Согласно спецификации 

к договору купли-продажи и инвойсу стоимость (Цвт) партии пива составляет 

700 000 р. В соответствии с договором транспортировки и счетом на оплату 

транспортных услуг расходы по доставке товара от Праги до Москвы составляют 

60 000 р., из них до места прибытия на таможенную территорию Союза – 25 000 

р. При декларировании предоставлен страховой полис на сумму 14 000 р. На 

основании положений договора купли-продажи установлено, что покупатель 

предоставил производителю пива этикетки в количестве 10 000 шт. стоимостью 

5 р. за 1 шт. по сниженной цене 2 р. за 1 шт. Также покупатель оплатил дизайн 

этикетки в сумме 10 000 р., который был выполнен на территории Российской 

Федерации. 

Задание: определить таможенную стоимость товара. (написать цифрами) 

пример ответа: 155000 р 

Ответ: 705 000 р. 

ЗАДАНИЕ 7. 

Сколько таможенных процедур применяются в отношении товаров в 

зависимости от целей нахождения и использования товаров на таможенной 

территории Союза, их вывоза с таможенной территории Союза и нахождения, и 

использования за пределами таможенной территории Союза? 

Ответ: 17 



ЗАДАНИЕ 8. 

Кто совершает от имени и по поручению декларанта или иных 

заинтересованных лиц таможенные операции? 

Ответ: таможенный представитель 

 

Название дисциплины: Таможенное дело 

Код и наименование компетенции: ПК 3. С Способен на основе действующей 

международной нормативно-правовой базы обеспечить правовое сопровождение 

внешнеэкономической деятельности организации, документального оформления 

внешнеторговых сделок, транспортно-логистического обеспечения продвижения 

и реализации товаров и услуг на внешних рынках 

Перечень заданий: 

1) тестовые задания: 

ЗАДАНИЕ 1. 

 

Таможенный контроль это: 

- совокупность мер, осуществляемых таможенными органами, в том числе с 

использованием системы управления рисками, в целях обеспечения соблюдения 

таможенного законодательства таможенного союза и  законодательства 

государств - членов Союза 

- меры запретительного или ограничительного характера, препятствующие 

проникновению иностранных товаров на внутренние рынки 

или  ограничивающие возможности их использования. 

- это стоимостные или количественные ограничения ввоза (вывоза) товаров, 

устанавливаемые государством на неопределенный срок, по отдельным  видам 

товаров, странам или группам стран путем введения квот (процентной доли) 

 

ЗАДАНИЕ 2 

Что такое таможенная идентификация? 

− способ производства таможенного контроля, применяемый при досмотре 

товаров и транспортных средств, проверке документов и сведений, а также 

осмотре территорий и помещений; 

− отдельная форма таможенного контроля; 



− совокупность печатей, пломб, штампов.  

ЗАДАНИЕ 3 

В соответствии с Таможенным кодексом Союза таможенный перевозчик 

осуществляет перевозку товаров, находящихся: 

-  под таможенным лицензированием. 

-  под таможенной юрисдикцией. 

-  под таможенным блокированием. 

-  под таможенным контролем 

ЗАДАНИЕ 4 

Как называется таможенная процедура, в соответствии с которой товары 

перевозятся под таможенным контролем по таможенной территории Союза, в 

том числе через территорию государства, не являющегося членом Союза, от 

таможенного органа отправления до таможенного органа назначения без уплаты 

таможенных пошлин, налогов с применением запретов и ограничений, за 

исключением мер нетарифного и технического регулирования: 

-  таможенный транзит 

-  таможенная процедура временного ввоза 

-  таможенная процедура временного вывоза 

ЗАДАНИЕ 5 

Таможенная декларация это: 

-  разрешение на ввоз (вывоз) определенного количества товаров, выдаваемое 

уполномоченными государственными органами. 

- неофициальная договоренность (под угрозой применения со стороны импортера 

более жестких мер) между экспортером и импортером об ограничении ввоза 

отдельных товаров на рынок импортеров. 

- документ, составленный по установленной форме, содержащий сведения о 

товарах, об избранной таможенной процедуре и иные сведения, необходимые для 

выпуска товаров 

 

ЗАДАНИЕ 6 



Юридическое лицо признается владельцем таможенного склада: 

− после получения лицензии на хранение товаров 

− после включения в реестр владельцев таможенных складов 

− требуется лишь регистрация субъекта предпринимательской деятельности 

ЗАДАНИЕ 7 

В России органом, ведущим реестр таможенных перевозчиков, выступает: 

-  Федеральная Таможенная служба 

-  Министерство финансов 

-  Министерство транспорта  

 

ЗАДАНИЕ 8 

Обязательное представление предварительной информации исключается в 

отношении товаров: 

-  вывозимых под процедурой экспорта; 

-  пересылаемых в международных почтовых отправлениях; 

-  перемещаемых для ликвидации последствий стихийных бедствий; 

-  ввозимых железнодорожным транспортом для реализации в РФ. 

 

2) открытые вопросы 

ЗАДАНИЕ 1 

 

 

Какому термину соответствует следующие определение? 

_________ - это действия, совершаемые лицами и таможенными органами в 

соответствии с международными договорами и актами в сфере таможенного 

регулирования и (или) законодательством государств-членов о таможенном 

регулировании.  

Ответ: таможенные операции 

 

ЗАДАНИЕ 2 

 



Пополнение доходов госбюджета за счет взимания таможенных платежей – это 

___________ функция таможенного регулирования. 

 

Ответ: фискальная. 

 

ЗАДАНИЕ 3 

 

«Зеленый» коридор является специально обозначенным в местах прибытия или 

убытия местом, предназначенным для перемещения физическими лицами через 

таможенную границу каких товаров? 

 

Ответ:  без уплаты таможенных платежей. 

 

ЗАДАНИЕ 4 

Название ставок таможенных пошлин, исчисляемых в процентах к таможенной 

стоимости облагаемых товаров: 

Ответ: адвалорные таможенные пошлины 

ЗАДАНИЕ 5 

Декларируется ввозимый на таможенную территорию ЕАЭС в РФ товар — олово 

необработанное нелегированное (код товара по ТН ВЭД — 8001 10 000 0). 

Таможенная стоимость товара составляет 75 000 долл. США. Количество товара 

1 000 кг. Ставка ввозной таможенной пошлины 0,2 евро за 1 кг. Курс валюты, в 

которой указана таможенная стоимость товара, 71,09 руб. за 1 долл. США. Курс 

евро — 83,9 руб. за 1 евро. Страна происхождения товара — Швеция (развитая 

страна, есть РНБ). Используется электронное декларирование.  

Необходимо: рассчитать таможенную стоимость в руб.; определить таможенную 

пошлину, НДС, сбор за таможенные операции (в руб.); определить совокупный 

таможенный платеж (сумму всех таможенных платежей, в руб.). 

 

Ответ: 

Определить таможенную стоимость (ТС): ТС = 75000 * 71,09 = 5331750 руб.  

Определить таможенную пошлину (ТП): ТП = 1000 * 0,2 * 83,9 = 16780 руб.  

Рассчитать НДС из формулы: НДС = (ТС + ТП + А) х СНДС НДС = (5331750 + 

16780 + 0) * 0,2 = 1069706 руб.  



Сбор за таможенные операции (С) составит: С = 15500 руб. Определить 

совокупный таможенный платеж по формуле: СП = ТП + НДС + С СП = 16780 + 

1069706 + 15500 = 1101986 руб. 

 

Таможенный контроль это: 

- совокупность мер, осуществляемых таможенными органами, в том числе с 

использованием системы управления рисками, в целях обеспечения соблюдения 

таможенного законодательства таможенного союза и  законодательства 

государств - членов Союза 

- меры запретительного или ограничительного характера, препятствующие 

проникновению иностранных товаров на внутренние рынки 

или  ограничивающие возможности их использования. 

- это стоимостные или количественные ограничения ввоза (вывоза) товаров, 

устанавливаемые государством на неопределенный срок, по отдельным  видам 

товаров, странам или группам стран путем введения квот (процентной доли) 

 

ЗАДАНИЕ 6 

Отдельные действия в отношении товаров и транспортных средств, 

осуществляемые лицами (в том числе участниками ВЭД) и таможенными 

органами при их таможенном оформлении, - это ____________.  

Ответ: таможенные операции. 

ЗАДАНИЕ 7 

Декларируется вывозимый из РФ (за пределы государств — участников 

соглашения о Союзе) товар — мочевина (код товара по ТН ВЭД — 3102 10). 

Таможенная стоимость мочевины составляет 25 000 долл. США. Ставка 

вывозной таможенной пошлины равна 5 %, но не менее 4 евро за 1 000 кг. Масса 

товара — 500 000 кг. Курс валюты, в которой указана таможенная стоимость 

товара, 31,09 руб. за 1 долл. США. Курс евро составляет 33,9 руб. за 1 евро. 

Необходимо рассчитать таможенную пошлину вывозимой мочевины. 

 

Ответ: 



Рассчитать сумму вывозной таможенной пошлины по ставке в евро за единицу 

товара: 

500 000 кг/1 000 кгх 4 евро х 33,9/31,09 = 218,07 долл. США. 

Рассчитаем размер вывозной таможенной пошлины по ставке в процентах к 

таможенной стоимости товара: 

25 000 долл. СШАх 5/100 = 1250 долл. США. 

Для определения таможенной пошлины, подлежащей уплате, используется 

большая величина. Ставки вывозных таможенных пошлин применяются 

независимо от страны происхождения товаров (страны ввоза товаров): 1 250 > 

218,07. За основу исчисления вывозной таможенной пошлины необходимо брать 

адвалорную составляющую комбинированной ставки. 

Ответ: Уплате подлежит вывозная таможенная пошлина в размере 1 250 долл. 

США. 

ЗАДАНИЕ 8 

Определите величину таможенной стоимости исходя из следующих данных: из 

Китая в Россию по договору купли-продажи ввозится технологическая линия для 

производства упаковки (сетки для овощей и фруктов). Товар ввозится морским 

транспортом. Место назначения Воронеж. Цена сделки на базисных условиях 

FAS - Шанхай составляет 50 000 долларов США и включает стоимость монтажа 

на территории Российской Федерации. Стоимость погрузки на судно – 2000 

долларов США. Стоимость перевозки Шанхай - Новороссийск – 3000 долларов 

США. Стоимость страхования – 300 долларов США. Стоимость монтажа на 

предприятии в Воронеже -10 000 долл. Курс доллара США - 60,0000 руб. 

 

Ответ: 

Таможенная стоимость на условиях FAS:  

ТС = СС + Тр + Трп + Стр – Рсб, где: СС – стоимость сделки; Тр – транспортные 

расходы; Трп – стоимость погрузки; Стр – расходы на страхование; Рсб – 

стоимость работ по монтажу.  

ТС = (50 000 + 3000 + 2000 + 300 – 10000) * 60,0000 = 2 718 000 руб.  

Ответ: таможенная стоимость равна 2 718 000 руб. 

 



 

 

 

 


